

今日日照

社会

通过出境游长见识,为留学做准备

暑假前办护照的孩子多起来

本报见习记者 司路清

暑期临近,不少学校开始组织出境夏令营,一部分学生家长也准备和孩子一起出境旅游。

进入五月份以来,去日照市公安局出入境管理处办理护照的学生已有百余名之多。

22日,在日照市公安局出入境管理处的办公现场,记者看到,许多中小学生在家人的陪同下,前来办理护照或港澳通行证。

在港务局中学上初一的小钟正在填表,他对记者说,今年7月份,学校组织学生去韩国、日本参加为期5天的夏令营,因此他提前到这里来办理护照。

另一位正在帮孙子填表的王先生说,孙子今年5岁,还在上幼儿园,等护照办好后,一家人准备去韩国旅游。

“暑假时间长,很多市民愿意选择长线旅游,带上孩子

到外面走走看看,让孩子长长见识。”一家旅行社负责人告诉记者。

日照市公安局出入境管理处工作人员介绍,从5月1日至今天,前来办理出境证件的学生逐渐增多。

这些学生当中,一半以上是参加学校组织的出境夏令营,也有不少学生家长为了让孩子们长见识,准备暑期带着孩子出境游玩。

记者还了解到,随着出境旅游的盛行,一些家长也想通过短期出境游的形式,让孩子了解海外的生活,为将来留学做好准备。



在日照市公安局出入境管理处,一名学生正在办理签证手续。

本报见习记者 司路清 摄

金阳社区出了个康乐明星

退休老师杨培竹组织百余老人参加健身活动

本报见习记者 王超

金阳广场每天早晚都十分热闹,前来跳舞、打门球、练太极的多达百人,这些活动的组织者就是退休教师杨培竹。

他带领金阳社区的门球队员多次参加日照市组织的老年门球赛并取得优秀成绩,使得金阳社区的老年人的娱乐生活丰富多彩。2011年,他被评为“山东省康乐明星”。



22日早上9点,杨培竹正在跟队友练习门球。

本报见习记者 王超 摄

杨培竹身杆笔直、精神抖擞,从相貌上看,完全不像70岁的人。杨老说:“这得益于我坚持活动,每天除了晨练就是从八点到十点的门球训练。”

金阳社区的这支门球队可以说是杨老一手组建的,从最初没有球场、没有队员到现在有十五六位队员,每年他们都会参加市里举办的老年人门球比赛。

门球场在金阳广场的西北角,杨老师说,2002年的时候这里是一片荒地,准备筹建金阳社区时将这块地被规划为

门球场,可是因为资金问题一直没有建成。退休后的杨老师、找到退休老干部李溪明老人商量,决定自己动手建球场。

想法容易办起来难,这片地方堆满了建筑垃圾,怎么办?杨老便和李老用小车一点点推出来。门球场地要求较高,为了保证地面平整,两人就用锄头把土地整个翻了一遍,又用工地用的筛子滤掉比指头肚大的

所有杂物。冬天的时候,土地冻上了,他们就打来热水一点点浇开了再翻。经历一年的时间,球场才初具模型。

修建门球场需要水泥,这可是一大笔开销,凭借俩人之力办不到。在参加市里的一次门球比赛时,杨老认识了一位朋友,他便跟人聊起建门球场的事,这位朋友很上心,便帮忙联系了建设材料。

场地准备好了,又得张罗

人打球,球杆比较贵,没人会玩也不舍得去买。杨老就蹬自行车去干休所把人家活动用旧退下来的球杆和球带回来给社区这边的老人用。慢慢地一些人会打了,也喜欢上了,就舍得买球具了。很多老年人的儿女看到他们打球有利于健康也都十分支持,给他们配备球具。

“我就是个闲不住的人,想组织老弟兄老姐妹一起活动下,以前这些退休的人都是聚在一起打牌,闲聊。现在有了活动场地有人组织活动,他们都十分积极参加。”杨老高兴地说。

让杨老常犯愁的就是活动经费,很多活动需要音响设备等,他们自己筹备了一些,平时开支的小钱杨老师就自己付了。金阳社区的相关负责人了解情况后,积极的从中帮助杨老。

“办法总是比问题多,金阳社区和其他一些单位都在尽力帮助我们,我有信心组织得更好。我们现在参加康乐健身活动老人差不多接近一百人了,能让这些老年人老有所乐才是我的目的。”杨培竹笑呵呵地说。

明知没驾照,也给人投保

车辆发生事故,保险公司需赔偿

本报5月22日讯(记者 王娇 通讯员 刘斌 季秀臻)

日照市岚山区人民法院近日判决一起保险合同纠纷案,保险公司明知投保人没有驾驶资格,仍然和投保人签订保险合同,被保险人发生事故后,法院一审判决保险公司赔偿投保人保险金18余万元。

2009年6月5日,孙某与某保险公司日照中心支公司签订人生终身寿险(万能型)保险一份,约定孙某的丈夫代某为合同的被保险人,身故保险金受益人为孙某。合同签订后,孙某依约交纳保险费6326元。

2009年12月3日18时10分,吴某驾驶鲁L5****号牌轿车沿岚山区圣岚路由东向西行驶,在行至该路与砚台山二路交叉口处左转弯处时,与由西向东行驶被保险人代某驾驶的三轮摩托车相撞,代某受伤,后经抢救治疗无效于2009年12月7日死亡。据悉,代某无驾驶资格且驾驶的三轮摩托车无号牌。

孙某到被告保险公司处理赔,保险公司以被保险人代某无驾驶资格且驾驶无证的机动车为由拒绝给付保险金。2011年6月29日,孙某将该保险公司日照中心支公司起诉至

岚山区人民法院。法院经审理查明,被告保险公司提供的《人身保险投保书》询问事项财务及其它告知栏16项中,询问投保人和被保险人是否有机动车驾驶证,投保人和被保险人均已告知被告保险公司无驾驶证,涉案保险合同业务员与孙某、代某均在岚山区某市场居住,代某所有的无号牌三轮摩托车知悉。

法院经审理认为,《中华人民共和国保险法》第五条规定:“保险合同当事人行使权利、履行义务应当遵循诚实信用原则”。保险合同是“最大诚信合

同”,被告保险公司应遵循诚实信用原则,其在明知投保人和被保险人无有效驾驶证、保险合同业务员知悉被保险人驾驶无号牌三轮摩托车的情况下予以承保,保费亦未根据理赔风险大小,进行相应调整,即是放弃了该种情形下免责的权利,应按照合同的约定给付原告保险金。

近日,日照市岚山区法院作出一审判决,判决被告保险公司于判决生效之日起三日内给付原告孙某保险金182632元。被告保险公司提起上诉,二审正在审理中。

网友帮低价买车 付了订金没下文

本报5月22日讯(记者 化玉军

通讯员 崔荣涛) 项某在网上认识刘某,刘某声称可以低价帮助项某买车,项某转账给刘某10000元订金后,刘某却没了下文。5月14日,经营县法院调解,刘某返还项某现金9300元,剩余700元项某自愿放弃。

项某系深圳某公司职工,刘某系莒县某村农民,两人通过QQ网上相识。

交流中,刘某向项某称自己是日照某公司的总经理,社会关系广泛,可以协助项某低价购买“东风日产骐达”轿车,同时他还向项某承诺,项某能够于2012年3月10日在深圳提车。

项某按刘某要求,于2012年3月6日通过某银行转账10000元到刘某账户内作为订车订金。刘某收到钱后未能实现诺言,项某方知上当,并于2012年4月12日委托律师将刘某起诉至莒县法院,要求返还10000元。

5月14日,经营县法院主持调解,刘某返还项某现金9300元,剩余700元项某自愿放弃。法官介绍,其实项某损失的不止这700元钱,还有律师的代理费、维权的交通费等。

莒县法院法官提醒广大网民,网络是虚拟世界,要警惕网络陷阱,不要轻易相信他人,特别是在金钱过付上一定要核实清楚,谨防上当受骗。

要发票竟多交钱

消协调解后免收

本报5月22日讯(记者 彭彦伟

通讯员 郑青 袁墩鹏) 刘先生在五莲县某乡镇一商家购买了一台高频焊机,价格3500元。可当刘先生要求开发票时,商家却让刘先生缴纳17%的增值税款595元,经五莲工商局12315工作人员协调后,刘先生拿到了发票。

今年2月份,12315申诉举报中心接到刘先生投诉,刘先生于2012年1月7日在五莲县某乡镇一商家购买了一台高频焊机,价格3500元。

由于当时此商家负责人未在家,无法开具税票,只开了一张收款收据,上面标有“开增值税发票”字样。

2月7日刘先生要求商家给予开具增值税发票,商家答应税票可以开,但必须缴纳17%的增值税款595元后才能开具。

刘先生在此期间多次要求商家为其开具增值税发票,商家始终不予理睬。刘先生投诉至12315,因刘先生家在外地,他便将其购买焊机的收据和开增值税发票信息传真给工作人员,请12315申诉举报中心帮助调解。

12315申诉举报中心工作人员及时联系了商家,商家承认有外地来购买焊机的客户,不承认答应开具增值税发票,若开增值税发票必须缴纳17%的增值税款595元后才能开具。

中心工作人员让该商家查验了客户提供的证据,并对其宣讲了《中华人民共和国消费者权益保护法》及《中华人民共和国合同法》等有关法律法规。

经工作人员调解,商家于2012年2月14日为客户开具增值税发票并快递给客户,客户于2月15日收到增值税发票快递件。